
第３回タウンミーティング（地域自治会等意見交換会議） 議事要旨 

日時：平成30年７月14日（土）午後２時～午後３時30分 

場所：内本町コミュニティセンター 会議室（２） 

対象中学校区：第三中学校（連合自治会区域：吹一・吹六） 

参加者数：20名 

 

 

会議冒頭、市長より中核市への移行等、吹田の現状について説明をした後、自由な

意見交換を行った。 

市民意見・市の回答 

吹
一
・
吹
六 

防災スピーカーについて、北大阪の地震のときに音声が流れたが、不明瞭で何

を言っているのかわからなかった。１日３分でもいいので、スピーカーを使った

お知らせをするなどし、非常時に備えていただきたい。 

市
長 

吹田市には、全世帯の約75％が団地で、そのほとんどが中高層住宅という特

徴がある。そのために、ほかの自治体とは全く違う数のスピーカーを置く必要が

ある。また、試験放送をすると騒音苦情が寄せられたり、冬や雨の日は窓を閉め

ているので機能しない面もある。そこで、街宣車や自主防災組織、SNS などを

活用し、情報格差が生まれないよう勉強しているところである。 

吹
一
・
吹
六 

SNS について、高齢者が多い地域では、携帯電話を使いこなすにも無理があ

るので、スピーカーを活用していただきたい。 

市
長 

自治会や自主防災組織に情報担当を置き、その方から直接情報を伝えるような

組織しかないと思う。そのためのトレーニングをするよう危機管理室に伝えてい

る。 

吹
一
・
吹
六 

１ 南海トラフの地震について、吹田市にどの程度の津波がくると想定している

のか。 

２ ハザードマップについて、平成12年に作成以来改訂されていないが、見直 

しが必要ではないか。 

３ ケーブルテレビを活用した吹田市独自の情報発信はできないか。 

 

１ 平成 25年の大阪府の想定によれば、吹田市に津波は到達しない。 

２ 平成 29年２月に改訂したものがあり、定期的に更新をしている。 

市
長 

３ NHKのデータ放送では、吹田市の丁目まで書かれたデータが出ているの 

で、そちらを参考にされたい。 
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吹
一
・
吹
六 

１ ハザードマップについて、自治会のほうで必要部数をとりまとめ市に報告し

たが、取りに来てくださいとのことだった。防災に注力されているのであれば、

ほかの予算を削ってでも配達するようにしていただきたい。 

２ 健都について、市民病院や国循が岸部に集中することになるが、有事のとき

でも対応できるよう医療機関を分散して配置してはどうか。 

市
長 

１ 取りまとめていただいたのであれば、市から持っていくようにすべきであ

る。危機管理室に徹底させておく。加えて、こういうものは全戸配布が基本だ

と思うが、そのあたりも確認しておく（※１）。 

２ 健都の土地は、関西の中でも地震や河川氾濫、津波等に強いというデータが

ある。 

吹
一
・
吹
六 

市民病院の移転に伴う交通手段について 

１ 移転後は今より行きにくくなるが、バス等を出していただけるのか。 

２ 出すのであれば、ルートの公表時期を教えていただきたい。 

市
長 

１ 現在、江坂から市民病院に出ているバスを、健都まで延長する予定である。 

２ 市民病院開院の直前になると思う。 

吹
一
・
吹
六 

１ 阪急吹田駅に向かう側道、今高架工事がされている変電所のところの道で通

学路にもなっているが、植樹枡があるせいか道が狭く、車道に出て歩く生徒も

いる。交通量が多く危険なので改善されたい。 

２ 十三高槻線の地下道を上がったところについて、自転車と歩行者がぶつかり

そうで危険なので改善されたい。 

市
長 

１ 当面はマンパワーで安全を確保するしかない。その上で、車の一方通行化や

時間規制、植樹枡の撤去等お話が出れば、行政の責任で対応させていただく。 

２ 罰則や規則を設けるのは簡単だが、学校に出向いたり地域で声掛けをするな

ど、教育や啓発をしていくのが本来あるべき姿だと思う。 

吹
一
・
吹
六 

泉殿宮付近の地下道は、自転車から下りて押して進むことになっているが、声

かけをするにしても、ほとんどの方が無視し聞いてくれないのが現状で、市長の

言うようなことは不可能だと思う。 

市
長 

事故が起こらないうちに何とかしたいと思う。地域のほうでも引き続きお願い

したい。 

吹
一
・
吹
六 

道路によって、市や府、民間とそれぞれ管轄が違うことがあるが、互いに協力

するような体制を整えていただきたい。 

市
長 

ここ数年で、大阪府との連携はかなり進んでおり、そういった意味では、今後

の見通しは明るいと思っている。 

吹
一
・
吹
六 

守口市では市民会館の改修費を惜しみ廃館にしたようだが、吹田市は今後もメ

イシアターを残していただきたい。 



市
長 

メイシアターは今後も残す予定である。大阪北部の地震の影響もあり、徹底的

に改修工事をすることにした。少なくとも２年はかかると思うが、いい音響で、

３、40年楽しんでいただく方向に決めたので、しばらくお待ちいただきたい。 

吹
一
・
吹
六 

勤労青少年ホームの跡地について、前回のタウンミーティングでは売却すると

のことだったが、どこに売却するかなどその後の話がなかったのでお聞きした

い。 

 

休日急病診療所を移転するために、大阪府との間で土地交換をする予定であ

る。仮に、交換にいたらなかった場合は、売却をすることになるが、売却先は未

定である。 

 （※１）危機管理室に確認したところ、ハザードマップは平成 23年度に全戸配布したとのこと。 

なお、平成 31年度にも全戸配布する予定であるとのことです。 
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